

# நவமணி

தமிழ்பேசும் மக்களின் சுதந்திரமான குரல்



QD / 154 / NEWS / 2017



**04** அரசியல் தீர்மானங்களை அச்சமின்றி எடுப்பேன்

**09** இன நல்லிணக்கத்திற்கு சவாலாகும் வியாபார வர்த்தகப் போட்டிகள்

**12** டெஸ்ட் வெற்றியுடன் நீர்யா, யுள்ஸ் ஓய்வு

எம்.பி. பதவியில் கீதா நீடிக்கலாம்

**உயர் நீதிமன்றம் தீர்்ப்பு**

**■ அ.அருள் பிரசாந்த்**

இரட்டைப் பிரஜாவுரிமை இருக்கின்ற காரணத்தினால் பாராளுமன்ற உறுப்பினர் பதவியைத் துறக்கமுற்று கீதா குமாரசிங்குக்கு மேலிருமுற்று நீதிமன்றினால் விடுக்கப்பட்ட தீர்்ப்பானது தற்காலிகமாக இடைநிறுத்தப்பட்டிருக்கிறது. இது தொடர்பில் உயர்நீதிமன்றில் கீதாவின் தாக்கல் செய்யப்பட்ட வழக்கு விசாரணைகள் நிறைவடையும் வரையிலேயே இத்தீர்்ப்பு நேற்றைய நிலை இடைநிறுத்தப்பட்டது. அதற்கிணங்க, ஐக்கிய மக்கள் சுதந்திரக் கூட்டமைப்பின் காலி மாவட்ட உறுப்பினரான கீதா குமாரசிங்குக்கு பாராளுமன்ற உறுப்பினராகத் தொடரக்கூடிய தீர்்ப்பும் தற்போது ஏற்பட்டிருக்கிறது.

## மே தின சனத்திரளைக் காட்டி நல்லாடச் செய்கவிழ்க்க முடியாது



**■ அ.அருள் பிரசாந்த்**

மே தினத்தன்று காலி முகத் திட்டங்களுக்கு வருகை தந்த மக்கள் கூட்டத்தினரையெல்லாம் வைத்துக் கொண்டு எழுந்தருளியாகி வருகை தந்த துணிவு மூடியாது என்று ஜனாதிபதி மைத்திரிபால சிறிசேன தெரிவித்தார். அத்தோடு மதப் பிண்பணி, சமூக முறையை, இன விடுதலையை, கலாசார விழுமியங்கள், மக்களின்

**■ அ.அருள் பிரசாந்த்**

பிரச்சினைகள் போன்றது தான் தேர்தலின்போது அதிக வாக்துகள் கிடைக்க காரணமாக இருக்கின்றனவே ஒழிய, கூட்டத்துக்கு வருகை தந்த மக்களின் என்வரிகையைத் தேர்தலின் பிரதிபலனை கணித்தவாடி முடியாது எனவும் அவர் கூட்டிக்காட்டினார். மகாவாடி பிரதேச வாசிகளுக்கு காணி உறுதிப்பதிரம் வழங்குவதைத் திட்டமிடவாது தேற்றிய திட்டக்கிழமை ஜனாதிபதி தலைமையில் இடம்பெற்ற

விட்டனர். இதற்கும் பிரதமரின் மூட்டின் விழுத்தின்போது தான் இலட்சக்கணக்கானோர் கலந்து கொண்டிருக்கின்றனர். அதுவும் வெறும் ஒரு மாவட்டத்திலிருந்து தான் ஒருவரையே மக்கள் வந்திருக்கின்றனர். ஏன், ஜனாதிபதி தேர்தல் நேரத்தில்தான் ஏதாவது எழுது கூட்டத்துக்கு அதிகமாக மக்கள் சென்றார்கள் என்று அனைவருக்கும் தெரியும்.

**வேலை நிறுத்தங்களால் சாட்டமிற்கு தீர்வில்தலை பிரதி அமைச்சர் ஹொராண்**

**■ அ.அருள் பிரசாந்த்**

வேலை நிறுத்தப் போராட்டங்களை மேற்கொண்டு சாட்டம் தலியார் மருத்துவக் கல்லூரி விவகாரத்துக்கு ஒரு போதும் தீர்விலைக் காண



அநில இலங்கை முஸ்லிம் வீக் வாலை முன்னளர்களின் ஸ்டாப்சர் தினத்தையொட்டி ஏற்பாடு செய்யப்பட்டிருக்கின்ற அரசியல் அமைப்பு சுவால் பற்றிய கருத்தானது தேற்று மாணவ தயால் தினண்கள கேட்டோர் கூட்டத்தில் நடைபெற்றது. இதன்போது உயர் கல்வி நெடுஞ்சாலைகள் அமைச்சர் ஸ்க்ஷம் கிரியெல் உரைமற்றுவகையில் பாராளுமன்ற உறுப்பினர் சிம்ஸ் இத்தாயக்க சம்மேளனத் தலைவர் கலந்துறி பி.எம். பாகு, நவமணி ஆதிரியர் என்.எம். அமீன் கூட்ட பிரமுக்கிளையுப் பட்டங்களில் கலனாராம். (படங்கள் - ஏ.எஸ்.எம். ஜாஷீத்)

## இலங்கை இந்தியாவின் மாநிலம் மோடி உரையில் உறுதி

**உதய கம்பன்பில கருத்து**

**■ அ.அருள் பிரசாந்த்**

இந்தியப் பிரதமர் நரேந்திர மோடி ஆற்றிய உரையிலேயே இலங்கையானது இந்தியாவின் ஒரு மாநிலமாக மாறப்படுகிறது என்பது உறுதியாகியுள்ளது என்று ஒருங்கிணைந்த எதிர் உறுப்பினரும் பிவிஜரு நெறல் உறுது



**வடமத்திய முதலமைச்சரை எதிர்த்து 17 உறுப்பினர்கள் ஆளுநரிடம் மகஜர் ஆளுநர் திலாநாயக்க ஏற்க மறுப்பு**

வட மத்திய மாகாணத்தின் முதலமைச்சரான எஸ்.எம்.பெரூவா ஜவக்தான பண்டாராவுக்கு எதிர்ப்புத் தெரிவித்து அம்மகாணசபையில் அவ்வம் வகிக்கும் ஐக்கிய மக்கள் சுதந்திரக் கூட்டமைப்பினர்; 17 உறுப்பினர்கள் தேற்று மகஜர் ஒன்று சையலிக்க முற்பட்டுள்ளனர். மேற்படி மகஜரில், முன்னள முக்த

## சின்னவில்பட்டி முஸ்லிம் கிராமத்தில் பொதுபலசேனா, ராவணா அட்டகாசம்

**5 மாட்டுப் பண்ணைகளுக்கு சேதம் முஸ்லிம்களை வெளியேறுமாறும் எச்சரிக்கை**



**■ ஆதில் அலி சாபி**

பொலன்னேறுவை தம் பானா, சின்னவில்பட்டி பகுதியில் அத்தமிய பொதுபலசேனா மற்றும் ராவணா பலய அமைப்பினர் முஸ்லிம்களுக்குச் சொந்தமான 5 மாட்டுப் பண்ணைகளை தாக்கி சேதப்படுத்தி யுள்ளதாகவும், முஸ்லிம்கள் வெளியேற வேண்டுமென்று

## 'அல்லாஹ்'வை கடுமையாக தூற்றிய ஞானசார தேவர்

**வொலில் மா ஆதிரிடம் முறைப்பாடு**

**■ ஆதில் அலி சாபி**

பொதுபல சேனா அமைப்பின் பொதுச் செயலாளர் கல்கொட அத்தே ஞானசார தேவர் முஸ்லிம்களின் இறைவன் அல்லாஹ்வை தூற்றியேற்றுவொலில் உரைக்கு எதிராக சிவில் சமூக செயற்பாட்டாளர் அனீவர் மனதாங்க பொலில் மா ஆதிரிடம் முறைப்பாடுகள் பதிவு செய்துள்ளார். கூடத் தூற்றியுற்று வொலின் ஹுவை தம்பான, சின்னவில்பட்டி பகுதியில் பெண்கள் பரதான சின்னங்கள் அழிக்கப் படுவதாக கூறிக்கொண்டு கள் விழுய்வொலின் மேற்கொள்ளுதல் அவர் இறுதியாக உரைமற்றும்போது இவ்வாறு தூற்றியுள்ளார்.









# கலைவாதி சல்

கலை - இலக்கியம் - விமர்சனம்



சுறுசுறுப்பான சல் தான்... கலைவாதி சல்...

உயர்வு அடிகளின் கீழ்... கலைவாதி சல்... கலைவாதி சல்...

## ஒரு நண்பனின் பிள்ளைக்காய்...

அருகத்த பத்திரை கீழ்த்து கவிதை... ஒரு நண்பனின் பிள்ளைக்காய்...

## குறையை நிறையாகக் கொள்!

எம்.எஸ்.எம். என்(சி) இர... குறையை நிறையாகக் கொள்!

புதிய பாண்டிச்சேரி... கலைவாதி சல்...

## உள்ளம் கவர்ந்த இல்லம்

சிறுசே, சிறுசே சிக்கனமாய்... உள்ளம் கவர்ந்த இல்லம்

## பாரபட்சம் வேண்டாம்...

முன்னால் சென்றவர்களே... பாரபட்சம் வேண்டாம்...

## கவனம்! மிக்க கவனம்!!

மாறு வேடம் பூண்ட... கவனம்! மிக்க கவனம்!!

## கவனம்! மிக்க கவனம்!!

அழகிய முகப்போவியுடன்... கவனம்! மிக்க கவனம்!!

## கறுத்த கோடுகள் ஒரு கணிப்பு

கறுத்த கோடுகள்... ஒரு கணிப்பு... கறுத்த கோடுகள்

## சுபி

### எத்தனை காலம் தான்...

இந்தியப் பிரதமர் நரேந்திர மோடி திறந்து வைத்த மலையக வைத்தியசாலை... மலையக வைத்தியசாலை...

தெருக்களில் பொருத்தப்பட்டுள்ள பெயர்ப்பலகைகள்... தெருக்களில்...



# பலாலியில் பஞ்சு பாண்டலார்கள்; மேலும் சில தகவல்கள்...

கடந்த வார ஜவாந்தரத்தில் பலாலியின் பஞ்சு பாண்டலர்கள்... பலாலியில் பஞ்சு பாண்டலார்கள்...

கிழக்கு - பூதூர், வடக்கு - மன்னாரசு... கிழக்கு - பூதூர், வடக்கு - மன்னாரசு...

இந்த தகவலைக் கூறிவைக்கின்றோம்... இந்த தகவலைக் கூறிவைக்கின்றோம்...



# நாட்டின் ஏழு இலட்சம் கட்டாக்காலி நாய்களை கட்டுப்படுத்தாவிடின் பாரிய விளைவுகள்



## மாகாண சபை உறுப்பினர் ஹிதாயத் சத்தார்

**(வத்துகரம் திருபு)**  
நாட்டில் கமார் ஏழு இலட்சம் கட்டாக்காலி நாய்களை கட்டுப்படுத்தாவிடின் பாரிய விளைவுகள் கட்டுப்படுத்தாவிடின் உயிரிழப்புகள்

### ஐக்கிய மாணவ முன்னணி அமைப்பின் நிகழ்வு

**(சிவ்ணியா திருபு)**  
ஐக்கிய தேசியக் கட்சி திருமலை மாவட்ட ஐக்கிய மாணவ முன்னணி அமைப்பின் நிகழ்வு ஒன்று அண்மையில் நெளமி தலைமையில் கடந்த வேளாங்கிபுலம் கிணவியா நூலக மண்டபத்தில் நடைபெற்றது.  
இந் நிகழ்வுக்கு தேசிய முன்னணியின் தேசிய தலைவரும், நீர்ப்பாசன மற்றும் நீர் வழங்கல் முகாமத்துவ இராஜாங்க அமைச்சுமுமான வசந்த சேனநாயக்க பிரதம அநிதியாக கலந்துகொண்டு திருமலை மாவட்ட ஐக்கிய தேசியக் கட்சியின் இளைஞர் முன்னணித் தலைவர் நெளமிக்குமார் நியமன கடிதம், இளைஞர்களுக்கு அங்கீகரிக்கப்பட்ட மற்றும் சீர்தர ஆகியவற்றை இதன் போது அமைச்சர் வழங்கி வைத்தார்.  
இந் நிகழ்வில் திருமலை மாவட்ட மாவட்ட பாராளுமன்ற உறுப்பினர் இராஜன் மகரூபின் செயலாளர் சாத் காரி, திருமலை மாவட்ட மாணவ முன்னணியின் செயலாளர் முநித், சட்டத்தரணி இசுரு, ஐக்கிய தேசியக் கட்சியின் அமைப்பாளர்கள் மற்றும் உறுப்பினர்கள் உள்வீட்டோர் கலந்துகொண்டனர்.

பாரிய பணவிரயம் எப்படியும் சந்திக்க வேண்டிய நிலை ஏற்படும் என மத்திய மாகாண சபை உறுப்பினர் ஹிதாயத் சத்தார் தெரிவித்தார்.  
மத்திய மாகாண சபையின் மாநகரத்தே கட்டம் ஆண்ட தலைவர் எம்.டி. நிமலசிரி தலைமையில் பல்வேகலை மாகாண சபை மண்டபத்தில் நடைபெற்ற போதே அவர் இதனைத் தெரிவித்தார். அவர் மேலும் தெரிவித்ததாவது -  
ஒருவரை தெருதும் ஒன்று கடித்தால் அவருக்கு ஆறு ஊசிகள் வரை போடப்பட வேண்டும். ஓர் ஊசியின் விலை ஆறாயிரம் ரூபாயாகும். ஒருவருக்கு முப்பதுபாயிரம் ரூபா வீதம் செலவிடப்பட வேண்டியுள்ளது. அதே நேரம் மாசும் இரண்டாயிரம் பேர் வீதம் நாய்களுக்கு ஆணவாத தரவுகள் தெரிவிக்கின்றன. அப்படியானால் ஒரு மாநகரத்துக்கு மட்டும் இப்படி 360000 வீதம் 2000 பேருக்கு 72 000

000 (72 கோடி ரூபா) செலவாகிறது. அந்த அடிப்படையில் பண விரயம் உயிர்சேதம் என்பவற்றை சந்திக்க வேண்டியுள்ளது.  
2006ம் ஆண்டின் பின்பே நாட்களைக் கொண்டிருக்கின்ற அடிப்படையில் தடை விதிக்கப்பட்டது. சம்பளமில்லாத ஒரு சிறுவனை 40க்கும் மேற்பட்ட இடங்களில் ஒரு நாய் கடித்துக் குதிரிய சம்பளம் இடம் பெற்றுள்ளது. எனவே இது விடயமாக ஆக்டிவ் நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்ள வேண்டும்.  
இவ்வு அபி மேலும் கருத்து தெரிவிக்கையில், மறுக்கக்கூடிய மக்களின் பிரச்சினையை மனிதாபிமான அடிப்படையில் நோக்க வேண்டும். அவர்கள் எதுவு மாகாணத்திற்கு உரியவர்களாக இவ்வாறு போதும் அபிவிருத்தி செய்து கொடுக்க வேண்டியுள்ளது. ஏனெனில் சிங்கள வர்களுக்கு ஆதரவு தெரிவித்தார்கள்

என்ற ஒருகாரணத்திற்காக அவர்கள் 4 மணிநேர இடம் வேலையில் வெளிவெற்றப்பட்டார்கள். 20 வருடங்கள் தங்கள் காணி பூமியை அவர்கள் சென்று பார்க்கக் கூட இல்லை. இதன் காரணமாக 20 வருடங்களில் பெரிய காடாக அவர்களது வசிப்பிடங்கள் மாறின. அவர்கள் அரசின் பாதுகாக்கப்பட்ட வனப் பிரதேசத்தை பிடிக்கவில்லை. தமது சொந்தக் காணிகளையே துப்பரவு செய்தனர். அதற்கான அனுமதி மறுக்கப்பட்டுள்ளது.  
கட்டாக்காலி நாய்களின் தொல்லை போன்ற இன்று உள்நூட்டி சபைகளுக்கு குப்பை பிரச்சினையும் பாரிய தொகு பிரச்சினையாக உள்ளது. எனவே மாகாண சபை என்ற வகையில் கட்டாக்காலி நாய்களது தொல்லைக்கு நல்லதொரு தீர்வைப் பெற்றுத் தரவேண்டும் என்றும் குறிப்பிட்டார்.

## அல்கிம்மா அனுசரணையில் மத்திய முகாமில் இலவச குடிநீர்



**(எம்.முஹம்மட் ஸூரி - சலாக்காட)**  
மத்தியமுகாம பிரதேசத்தில் அல்கிம்மா நிறுவனத்தின் அனுசரணையில் வழங்கிய குடிநீர் இணைப்புக்கான நிதி வழங்கும் நிகழ்வு சாளம்சபக்கேணி-04 அல்-அஷாபி மகாநிர் சங்க தலைவி வை.நவ்விதா தலைமையில் நேற்று இடம்பெற்றது.

சபை உறுப்பினர் ஜ.எம்.எம்.மாஸூர், ஸ்ரீலங்கா முஸ்லிம் காங்கிரஸின் நவீ சாளம், முன்னாள் கல்முனை மாநகர மித்ரி முல்லைமுமான் ஏ.எம்.அப்துல் மஜீத், ஸ்ரீலங்கா முஸ்லிம் காங்கிரஸின் நவீலிசேவிய பிரதேச அமைப்பாளர் ஏ.சீ.சுனார், ஆமிர் அமி விளையாட்டுக் கழக தலைவரும், அல்-அஷாபி சமூக சேவைகள் அமைப்பின் அமைப்பாளர் எம்.எ.நபால், அல்-கிம்மா நிறுவனத்தின்

நாவீதின்வெலி பிரதேச இணைப்பாளர் மெஸ்லமி எம்.எம்.எம், ஹைரா ஜாபுப் பன்வீலாசம் தலைவர் எம்.அலியா, ஹாஜியா ஜாபுப் பன்வீலாசம் தலைவர் ஏ.சீ.அனவர், ஆசிரியர் எம்.கிவாஸ், மகாநிர் சங்க உறுப்பினர்கள், விளையாட்டுக் கழக உறுப்பினர்கள், பயணிகள் என பலரும் கலந்துகொண்டனர்.

## ஊடகவியலாளர் காதருக்கு விருது வழங்கி கௌரவிப்பு

மருதமுனையைச் சேர்ந்த சிரோட்ட ஊடகவியலாளர் பி.எம்.எம்.ஏ.காதர் ஊடகத் துறைக்கு ஆற்றியிருக்கும் சேவையை கௌரவித்து மருதமுனை ஹிடிமன் விவக் விஷேட தேவையுடையோருக்கான வளப்படுத்தல் நிவையத்தினால் விருது வழங்கி கௌரவிக்கப்பட்டார்.



மருதமுனை ஹிடிமன் விவக் விஷேட தேவையுடையோருக்கான வளப்படுத்தல் நிவையத்தின் 10 வருட நிறைவு நினைவுப் பெருவிழா அண்மையில் மருதமுனை கலாச்சார மத்திய நிலைய மண்டபத்தில் ஹிடிமன் விவக் பணிப்பாளர் ஏ.எம்.கமலத்தின் தலைமையில் நடைபெற்றது.  
இந்த நிகழ்வில் பிரதம அநிதியாகக் கலந்துகொண்ட சிழ்க்கு மாகாண சமூக சேவைகள் நினைக்கின்றனர் பணிப்பாளர் எம்.சி.அன்சார் இவருக்கான விருதை வழங்கி கௌரவித்தார். இந்த நிகழ்வில் விஷேட அநிதியாகக் கலந்து கொண்ட கல்முனை வலயக் கல்விப் பணிப்பாளர் எம்.எம்.அப்துல் ஜலீல் விஷேட நிவைய மலரை வழங்கி கௌரவித்தார்.  
நிழல்நிழல் சிழ்க்கு மாகாண கலாச்சார அமைச்சர் ஏ.எம்.எம்.நவீன் பிரதேசத்திற்குச் செயலாளர் ஜி.எம். வறாபித், மகன் தொடர்பு அநிதாரி எம்.ஜி.நிழல், ஹிடிமன் விவக் விவக் பணியாளர், தலைவரமுமான் கே.எம். நொஷார் உள்வீட்ட பவர் கலந்துகொண்டனர்.

## போராட்டத்தில் ஈடுபட்டுள்ள சுகாதார தொண்டர்களை சந்தித்தார் மஸ்தார்

கடந்த புத்த காலத்தில் சுகாதார தொண்டர்களை பணியற்றியும் தமக்கான நிறந்த நிவமனங்கள் வழங்கப்படாததன் காரணமாக தமக்கான நிறந்த நிவமனம் கிடைக்கும் வரை வலவியா சுகாதார வைத்திய அநிதாரியின் பிரதான ஆலுவலகத்திற்கு முன்பாக தொடர் ஈடுபட்டுள்ளவர்களை வன்வி மாவட்ட பாராளுமன்ற உறுப்பினரும் மாவட்ட அபிவிருத்திக்குழு இனத்தலைவரமுமான் கே.காதர் மஸ்தார் நேரில் சென்று சந்தித்து கலந்துகொண்டார்.

வேலைநிறுத்தத்தில் தாம் கலந்துகொண்டு பணியற்றியதாகவும் குறித்த வேலைநிறுத்தம் முடிந்த பின்னர் தாமும் கை விடப்பட்டுள்ளதாக அவர்கள் தெரிவித்தனர்.  
இதனைவிடுத்து மஸ்தார் எம்.பி கருத்து தெரிவிக்கையில், உண்மையிலேயே புத்த காலத்தில் வைத்திய, சுகாதார துறைகளில் பணியற்றியவர்கள் போற்றப்படக்கூடியவர்கள் கடந்த ஆட்சியில் தாம் விருப்பியவர்களுக்கு அநிதியைவாதினர்கள் வேலையாப்பிக்கப் பெற்றுக்கொடுக்கப்பட்டாலும் இந்த நாள்வாட்சியில் தகுதி உடையவர்களுக்கு முன்னுரிமை வழங்கப்படுகிறது.



எனினும் இந்த தொண்டர்கள் புத்த காலத்தில் சேவை யற்றியவர்கள். ஒரு சிலர் 15 வருடங்கள் சேவையாற்றி இருக்கின்றனர் எனவே இவ்வாரணவர்களுக்கு தகவலை அடிப்படையில் சேவை அடிப்படையிலாவது அவர்களுக்கான நிவமனங்கள் வழங்கப்பட வேண்டும் என்பது தனது எதிபாப்பாகும். இந்த விடயம் தொடர்பில் அவரிடம்



அக்கரைப்பற்று ச. உ. என் சிவதேச பாடசாலை நடாத்திய அபகல் முதலாம் நிவையக்கான பரிட்சையும், பெற்றோர்களுக்கான ஒன்றுகூட்டும் அண்மையில் அட்டாணச்சேனை, கைக்கா நர் ஒன்று மண்டபத்தில் நடைபெற்றது. இதன்போது ச.உ.என் நிறுவனத்தின் முகாமத்துவப் பணிப்பாளர் ஏ.எம்.மாஸார், நவீசாளர் வை.பி.இதிர்பார், ஆசிரியர் பரிதி மற்றும் அபிவிருத்திக்கான பணிப்பாளர் எம்.எம்.எம்.பிள்ளை ஆகியோர் உரையாற்றுவதனையும், மாணவர்களின் பரிட்சை ஏழுதுவதனையும், கலந்துகொண்ட பெற்றோர்களுக்கும் படங்களில் காலவாய்.

(நிகாமுல் திருபு)











# வரலாற்று டெஸ்ட் வெற்றியுடன் விடைபெற்ற மிஸ்பா - யூனிஸ்

மேற்கிந்திய தீவுகளுக்கு எதிரான டெஸ்ட் தொடரை பாசின் தான் அணி 2-1 எனக் கைப்பற்றி, மேற்கிந்திய மான்ஸீஸ் முதன்முறையாக டெஸ்ட் தொடரை வென்று வரலாறு படைத்தது. போட்டியில் 6 பந்துகள் பிடியிட்டுத் திணைவில் பாசின் தான் அணி 101 ஓட்டங்கள் வித்தியாசத்தில் உதறி வெற்றி பெற்றதுடன், பாசின் தான் அணிகளின் சமாளி 2 தராதரம் களை விவையடித்து வந்த கிரிக்கெட் ஓரம்பலான காரணமாக இவ்வாறு மீண்டும் மிஸ்பா உடன் ஐக்கி ஆசிபோட் வெற்றியுடன் சர்வதேச கிரிக்கெட் அரங்கி விருந்து விடை பெற்றார்.

பாசின் தான் மற்றும் மேற்கிந்திய தீவுகள் அணிகளுக்கு கிடைத்த நடைபெற்ற முதலிரண்டு போட்டிகளின் முடிவில் தொடர் 1-1 என சமநிலையில் இருந்தது. முற்றாய்வு டெஸ்ட் தொடர் தொடக்கத்தில் நடைபெற்றது. இப்போட்டியின் முதல் இரண்டில் பாசின் தான் 376 ஓட்டங்களையும், மேற்கிந்திய தீவுகள் 247 ஓட்டங்களையும் எடுத்தன. இரண்டாவது இன்லிங்ஸில் பாசின் தான் அணி, 8 விகிட்டுக்கு 174 ஓட்டங்களை எடுத்தது, அதேபோலி செய்தது. மீண்டும், 304 ஓட்டங்களை எடுத்ததன் வெற்றி என்ற இவ்வாறான தொடர் இரண்டாவது இன்லிங்ஸை தொடர்ந்த மேற்கிந்திய தீவுகள் அணி, 4 ஆம் நாள் முடிவில் ஒரு விகிட்டுக்கு 99 ஓட்டங்களை எடுத்திருந்தது.

இந்திலேயில், ஹூஸ்டன் தான் ஆட்டத்தில் இரண்டாவது இன்லிங்ஸை தொடர்ந்த மேற்கிந்திய தீவுகள் அணி வீரர்கள் குறித்துக் கூறியது. ஆட்டின் ஆட்டமியுக்கே பொறுப்பாக விவையடித்து மிஸ்பா, யூனிஸ், சபாசுத்தர். எனினும், போட்டியில் கடைசி 7 பந்துகள் மேற்கிந்திய தீவுகள் அணி வீரர்கள் வெற்றிக்கு ஒரு விகிட்டுக் கட்டும் வெவையடித்தன, 102 ஓட்டங்கள் தேவைப்பட்டன. வாசிரி ஓர் கழுவில் கேர்ஸியல் (4) போட்டியாளர். ஆறு பந்துகளை

மேற்கிந்திய தீவுகள் அணி 202 ஓட்டங்களுக்கு கடுங்கி எடுத்தது. 33 ஓட்டங்கள் யூனிஸ் இரண்டாவது பாசின் தான் அணி 2-1 என, முதன்முறையாக மேற்கிந்திய தீவுகள் கைகளில் வெள்ளம் வெள்ளம் டெஸ்ட் தொடரை கைப்பற்றியது. ஆட்டநடவளம் விரைந்த மேற்கிந்திய தீவுகளின் ரொண்டன் டெஸ்ட் வெல்லார். தொடர் நடவளம் விரைந்த பாசின் தான் வாசிரி ஓர் கைப் பற்றினார். இதரவார, பாசின் தான் அணி வீரர்கள் நடந்திர ஜாம்பலான காரணிய 39 வெலியேற்றப்பட்ட அவர், 2005 ஆம் ஆண்டு பாசின் தான் அணி வீரர்கள் கிரிக்கெட் தொடர். எவ்வாறு தான் கிரிக்கெட் தொடர். 2009 ஆம் ஆண்டு தலைவர் பதவி விலையிறுதி நீக்கப்பட்டார். 2015 உலகக்கிளின கிரிக்கெட் போட்டிகளில் பிறகு ஒரு நாள் அரங்கிவிருந்து ஒவ்வொரு யூனிஸ் தான், தனது டெஸ்ட் வாழ்க்கைக்கு வெற்றியுடன் முற்றுப்பெற்ற வித்தியா.



## சங்காவின் அதிரடி சதம் சர்வீ அணிக்கு வெற்றி

இங்கிலாந்தின் ஹெல்சின் நடைபெற்ற முதலாம் தராயின் வகையில் ஒருநாள் கிரிக்கெட் தொடர். ஹூஸ்டன் தான் அணி 2-1 எனக் கைப்பற்றி, மேற்கிந்திய மான்ஸீஸ் முதன்முறையாக டெஸ்ட் தொடரை வென்று வரலாறு படைத்தது. போட்டியில் 6 பந்துகள் பிடியிட்டுத் திணைவில் பாசின் தான் அணி 101 ஓட்டங்கள் வித்தியாசத்தில் உதறி வெற்றி பெற்றதுடன், பாசின் தான் அணிகளின் சமாளி 2 தராதரம் களை விவையடித்து வந்த கிரிக்கெட் ஓரம்பலான காரணமாக இவ்வாறு மீண்டும் மிஸ்பா உடன் ஐக்கி ஆசிபோட் வெற்றியுடன் சர்வதேச கிரிக்கெட் அரங்கி விருந்து விடை பெற்றார். பாசின் தான் மற்றும் மேற்கிந்திய தீவுகள் அணிகளுக்கு கிடைத்த நடைபெற்ற முதலிரண்டு போட்டிகளின் முடிவில் தொடர் 1-1 என சமநிலையில் இருந்தது. முற்றாய்வு டெஸ்ட் தொடர் தொடக்கத்தில் நடைபெற்றது. இப்போட்டியின் முதல் இரண்டில் பாசின் தான் 376 ஓட்டங்களையும், மேற்கிந்திய தீவுகள் 247 ஓட்டங்களையும் எடுத்தன. இரண்டாவது இன்லிங்ஸில் பாசின் தான் அணி, 8 விகிட்டுக்கு 174 ஓட்டங்களை எடுத்தது, அதேபோலி செய்தது. மீண்டும், 304 ஓட்டங்களை எடுத்ததன் வெற்றி என்ற இவ்வாறான தொடர் இரண்டாவது இன்லிங்ஸை தொடர்ந்த மேற்கிந்திய தீவுகள் அணி வீரர்கள் குறித்துக் கூறியது. ஆட்டின் ஆட்டமியுக்கே பொறுப்பாக விவையடித்து மிஸ்பா, யூனிஸ், சபாசுத்தர். எனினும், போட்டியில் கடைசி 7 பந்துகள் மேற்கிந்திய தீவுகள் அணி வீரர்கள் வெற்றிக்கு ஒரு விகிட்டுக் கட்டும் வெவையடித்தன, 102 ஓட்டங்கள் தேவைப்பட்டன. வாசிரி ஓர் கழுவில் கேர்ஸியல் (4) போட்டியாளர். ஆறு பந்துகளை

# இந்திய - பாகிஸ்தான் தொடர் இலங்கையில் நடத்த ஏற்பாடு

## மோடியுடன் திவான்கை கோரிக்கை

இந்திய பிரதமர் மோடியுடன், கடந்த 12 ஆம் நிகழி பண்பாட்டு நிகழ்ச்சி மோடியுடன் மண்டலத்தின் நடைபெற்ற ஆரம்ப நாள் நிகழ்ச்சி மோடியுடன் சமாளியும் இந்த கோரிக்கையை முன்வைத்துள்ளது. இத்தொடர் 15 நினைவு கூறும் போட்டிகளில், இந்திய மீட்டரின் சமாளி மோடியுடன் சமாளியும் இந்த கோரிக்கையை முன்வைத்துள்ளது. இத்தொடர் 15 நினைவு கூறும் போட்டிகளில், இந்திய மீட்டரின் சமாளி மோடியுடன் சமாளியும் இந்த கோரிக்கையை முன்வைத்துள்ளது.

இந்திய பிரதமர் மோடியுடன், கடந்த 12 ஆம் நிகழி பண்பாட்டு நிகழ்ச்சி மோடியுடன் மண்டலத்தின் நடைபெற்ற ஆரம்ப நாள் நிகழ்ச்சி மோடியுடன் சமாளியும் இந்த கோரிக்கையை முன்வைத்துள்ளது. இத்தொடர் 15 நினைவு கூறும் போட்டிகளில், இந்திய மீட்டரின் சமாளி மோடியுடன் சமாளியும் இந்த கோரிக்கையை முன்வைத்துள்ளது.

# ஆசிய ரகபி சம்பியன்ஷிப் தொடர் இலங்கை அணிக்கு முதல் வெற்றி



இந்திய பிரதமர் மோடியுடன், கடந்த 12 ஆம் நிகழி பண்பாட்டு நிகழ்ச்சி மோடியுடன் மண்டலத்தின் நடைபெற்ற ஆரம்ப நாள் நிகழ்ச்சி மோடியுடன் சமாளியும் இந்த கோரிக்கையை முன்வைத்துள்ளது. இத்தொடர் 15 நினைவு கூறும் போட்டிகளில், இந்திய மீட்டரின் சமாளி மோடியுடன் சமாளியும் இந்த கோரிக்கையை முன்வைத்துள்ளது.

# சம்பியன் கிளனை கிரிக்கெட் தொடர்: இலங்கை வீரர்கள் பங்கேற்ற பயிற்சி வெற்றிகரமாக நிறைவு



இந்திய பிரதமர் மோடியுடன், கடந்த 12 ஆம் நிகழி பண்பாட்டு நிகழ்ச்சி மோடியுடன் மண்டலத்தின் நடைபெற்ற ஆரம்ப நாள் நிகழ்ச்சி மோடியுடன் சமாளியும் இந்த கோரிக்கையை முன்வைத்துள்ளது. இத்தொடர் 15 நினைவு கூறும் போட்டிகளில், இந்திய மீட்டரின் சமாளி மோடியுடன் சமாளியும் இந்த கோரிக்கையை முன்வைத்துள்ளது.

### 100 மோட்டிகளில் மும்பைக்கு வெற்றி

420 கிரிக்கெட் போட்டிகளில் இவ்வாறு 100 போட்டிகளில் வெல்லும் ஒரு அணி என்ற பெருமையை ஹூஸ்டன் தான் இடம்பெற்றது. இவ்வாறு அணி பெற்றது. கடந்த சனிக்கிரமம் கொல்கத்தா அணிக்கு எதிரான ஆட்டத்தில் வெற்றி அணி அணி பாசின் தான் அணி வீரர்கள் வெற்றிக்கு ஒரு விகிட்டுக் கட்டும் வெவையடித்தன, 102 ஓட்டங்கள் தேவைப்பட்டன. வாசிரி ஓர் கழுவில் கேர்ஸியல் (4) போட்டியாளர். ஆறு பந்துகளை

### ரொனால்டோவில் 400ஆவது கோல்

ரொனால்டோ போட்டி கோல் மெட்டர் கோல் தந்த மற்றொரு போட்டியில் ரிவல் மெட்டர், செவெல்லா அணிக்கு தேற்றமுள்ளும் மோதினார். இப்போட்டியில் அராபியாவுடைய ரொனால்டோ 2 கோல் அடித்து கைகொடுக்க, ரிவல் மெட்டர் அணி மெட்டர் அணி ஸ்டீவ் கிளனத்தை வெல்லும் முனைப்பில் உள்ளது. இந்நிலையில் கழக மெட்டர் போட்டியில் 400ஆவது கோலையும் அவர் பெற்றுக்கொண்ட புகழ் சாதனை அடைந்தார்.